
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

14ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GURINHATÃ 
 

Aos dezenove (19) dias do mês de Fevereiro (02) do corrente ano de dois 
mil e dezoito (2.018), às dezoito horas e vinte minutos (18:20  horas), na sala de 

reuniões da Câmara Municipal de Gurinhatã, situada na Rua Zacarias 

Damasceno, nº 248, Centro, nesta cidade de Gurinhatã, Estado de Minas Gerais, 

sob a presidência do vereador Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 
secretariado pelo vereador Luciomar Lemes de Freitas, reuniram-se 

ordinariamente os vereadores componentes da edilidade local, para apreciação 

de matérias constantes da Ordem do Dia, já estabelecida. Inicialmente o Sr. 

Presidente solicitou ao vereador Douglas Henrique Valente, que fizesse a leitura 
da passagem bíblica inicial, e, após, determinou que se procedesse a chamada 

dos senhores edis, na qual foi constatada a presença unânime dos senhores 

vereadores, havendo portanto número legal para deliberação, razão do Sr. 

Presidente declarar abertos os trabalhos, determinando em seguida que se fizesse 

a leitura do expediente, sendo solicitado pelo vereador Douglas Henrique 
Valente a dispensa da leitura da ata da reunião anterior, concordando todos com 

a dispensa, observando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que realmente 

não há necessidade da leitura da ata, visto que na reunião anterior, mesmo 

havendo se passado um longo lapso de tempo sem reuniões, nenhuma matéria 
veio do Executivo para apreciação dando a entender esta falta de envio de 

matérias que está correndo tudo bem no Executivo, pois caso contrário 

certamente alguma coisa teria vindo para esta Casa de Leis, sendo 

posteriormente feita a  leitura de correspondências expedidas e recebidas, 
passadas para o arquivo após o conhecimento geral. Posteriormente o Sr. 

Presidente determinou que se passasse para a Ordem do Dia, sendo apresentadas 

as seguintes matérias:- Indicação do vereador João Batista de Souza, solicitando 

ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao Departamento de Obras e Serviços 

Públicos, a realização de serviços para a recuperação da estrada de acesso à 
propriedade do Sr. José Quirino, passando por Eustáquio Donizetti Ribeiro, 

Sebastião Fernandes Filho e Edinilson Gomes Martins, Região da Furna da 

Lagoa, promovendo o cascalhamento de pontos críticos, aprovada por 

unanimidade, justificando o autor a necessidade deste serviço para a melhoria 
das estradas aos produtores rurais daquela localidade, que estão tendo 

dificuldades para o escoamento da produção; Indicação do vereador João Batista 

de Souza, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine ao Departamento 

de Obras e Serviços Públicos, a realização de serviços na Rua Lavino José de 
Faria, para evitar que as enxurradas leve entulhos para um mata-burro na estrada 

de acesso à propriedade do Sr. Evanilson Franco Guedes, fazendo-se também a 

limpeza para retirar os entulhos existentes no mesmo, para evitar que animais 

passem por aquele local e acessem a zona urbana, aprovada por unanimidade, 
justificando o autor que foi procurado pelos produtores rurais Laerte Ribeiro 

Azambuja e Evanilson Franco Guedes para demonstrar a necessidade da 

regularização daquele logradouro para evitar que seus animais transponham o 

mesmo e acessem a zona urbana; Indicação do vereador Gabriel de Oliveira 

Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que determine, na conformidade 



com o Artigo 177, III, da Lei Orgânica Municipal, a preservação do terreno 

pertencente ao patrimônio público municipal localizado na Rua Manoel Inácio 

Franco, onde atualmente está sendo usado para separação do lixo reciclável, 

transferindo este serviço para local adequado, haja vista reclamações de mau 

cheiro por moradores e ser próximo a nascentes de água, aprovada por 
unanimidade, com o autor justificando que ao passar pela localidade, que, como 

a maioria das ruas da cidade está cheia de buracos, apesar da promessa de que 

não haveria mais buracos na cidade, mas está parecendo mais um queijo suíço as 

ruas da cidade, percebeu um mau cheiro e para sua tristeza verificou que estão 
separando o lixo recolhido na coleta seletiva naquele lugar, não sendo contra a 

coleta seletiva mas queria saber de quem foi a idéia de separar o lixo dentro da 

cidade, onde está restos de animais e um mau cheiro insuportável, além do que, 

a praticamente cinco metros de onde está sendo separado o lixo existem 
nascentes de águas que servem até mesmo a captação do poço da COPASA, 

havendo sido uma infelicidade tremenda quem escolheu aquele lugar para fazer 

a separação, solicitando a colaboração dos colegas para retirar dali a separação 

do lixo, pois além de gerar mau cheiro infesta a região por moscas e outros 
insetos, como também por ratos, devendo com urgência ser retirado dali e 

realizada a separação fora do perímetro urbano de nossa cidade, pois ali não é 

local adequado; Indicação conjunta dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima, 

Átila José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços 
Públicos, visando a realização de serviços para a recuperação da estrada de 

acesso à região do São Jerônimo Pequeno, no acesso às propriedades do PA 

Divino Rosa, aprovada por unanimidade, justificando o vereador Gabriel de 

Oliveira Lima que no período chuvoso poderá até mesmo tombar caminhões que 
por ali passam, estando difícil transpor o local próximo ao cidadão  que tem a 

alcunha de “Ciganinho” e próximo à subida da serra, indo à propriedade do Sr. 

João “Branco”, já sendo objeto de indicação sua do ano passado, arguindo que 

depois vão dizer que ele, o “vereador do vídeo” como dizem, só quer prejudicar 
o Sr. Prefeito e não quer ajudar, mas somente com os vídeos é que mostra a 

situação, pois requerimentos e indicações já fez muitas mas nunca é atendido, 

dizendo que na palavra franca irá mostrar a lista de solicitações que fez e não foi 

atendido, apesar de não fazer indicações que beneficiem ele próprio, vereador 
Gabriel de Oliveira Lima, mas sim para a população de São Jerônimo Pequeno, 

pedindo respeito e atendimento à população a não a ele vereador Gabriel de 

Oliveira Lima; Indicação conjunta dos vereadores Gabriel de Oliveira Lima, 

Átila José Pizarro Carvalho e Pablo José da Silva Gois, solicitando ao Sr. 

Prefeito Municipal determinações ao setor competente, para que se contrate um 
caminhão especializado na limpeza de rede de esgotos, visando a limpeza das 

redes de esgotos de Gurinhatã e Flor de Minas, a fim de se evitar consequências 

danosas ao meio ambiente e à população, aprovada por unanimidade, com 

justificativas do autor Gabriel de Oliveira Lima de que já havia feito 
anteriormente esta mesma indicação, dizendo que pelo menos em uma de suas 

indicações vai ser atendido pois viu o caminhão que trabalha neste serviço hoje 

em Gurinhatã, solicitando ao Sr. Presidente e ao vereador Douglas Henrique 

Valente, que é o Líder do Governo, que solicitem ao Sr. Prefeito Municipal para 



que o mesmo passe um cronograma daquilo que está fazendo durante o mês, 

porque ele fica mentindo nas ruas que ele vereador Gabriel de Oliveira Lima fala 

as coisas que sabia que ele ia fazer, mas que ele não tem “bola de cristal” e nem 

faz parte da administração, não tendo como saber o que se está sendo feito, 

solicitando que se possível o Sr. Prefeito passe um cronograma para cada 
vereador porque assim ele não vai “copiar” ele e não vai ficar fazendo indicação 

e nem vídeo daquilo que ele está fazendo ou já vai fazer, frisando que se for 

possível que os colegas solicitem para que se encaminhe o cronograma para esta 

Casa; Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois, Átila José 
Pizarro Carvalho e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito 

Municipal determinações ao Departamento de Obras e Serviços Públicos, para 

proceder a limpeza do mato das calçadas nas proximidades da esquina da 

Avenida Getúlio Vargas com a Avenida Nephetal Gonçalves de Souza (Antiga 
Avenida 1), para evitar criadouro de insetos e outros animais peçonhentos, 

inclusive Aedes Aegypti, aprovada por unanimidade, solicitando o vereador 

Gabriel de Oliveira Lima aos demais colegas vereadores que intercedam junto 

ao Sr. Prefeito Municipal para que o mesmo andasse do Córrego do Rincão para 
cima e da Escola José Martins Alameu para baixo, porque está vergonhosa a 

situação dos bairros, porque o Sr. Prefeito Municipal só manda que limpem ao 

redor da Praça, parecendo que só tem eleitor ao redor da Prefeitura, frisando que 

próximo às casas da Sra. Santarina Cândida de Morais e do militar conhecido 

por “Cunha”, tem um colonião que dá mais de dois metros de altura e está 
começando as aulas e se corre o risco de epidemia de dengue nos alunos, 

frisando que na cartilha do Sr. Prefeito Gurinhatã seria igual “Paris” e na 

realidade o que querem agora é apenas o mínimo de condições, que é tapar os 

buracos das ruas, limpar as calçadas e não apenas jogar veneno e ficar as moitas 
secas de timbete e mato, precisando enxada para limpar e se quiser fazer um 

mutirão ele será o primeiro a participar, está à disposição e vai junto, somando, 

não sendo funcionário da Prefeitura e nem ganha para isto, mas se for para ver 

as ruas de Gurinhatã limpas estará junto, frisando mais uma vez que se tem de 
olhar também os bairros e não só o centro da cidade, pois está vergonhoso ter 

que falar isto em todas as reuniões, usando também da palavra o vereador Pablo 

José da Silva Gois, para dizer que a política passou mas parece que para o Sr. 

Prefeito Municipal não acabou não, frisando que certamente ele não mandará 
que façam qualquer coisa naquele lugar porque a cidadã Santarina e o “Cunha” 

parece que não votaram nele e ele não esqueceu que acabou a política; 

Requerimento conjunto dos vereadores Pablo José da Silva Gois, Átila José 

Pizarro Carvalho e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando o envio de ofício aos 

diretores da Algar/Telecom (CTBC), solicitando o agendamento de uma reunião  
com os vereadores desta Casa de Leis, para tratar sobre as melhorias necessárias 

à cobertura dos serviços de telefonia fixa e móvel em nosso município, 

especialmente na zona rural, aprovada por unanimidade, justificando o vereador 

Átila José Pizarro Carvalho que o valor pago pelos usuários dos serviços de 
telefonia é alto e não estão condizentes com os serviços oferecidos, não 

existindo nos últimos anos investimentos pela empresa no município de 

Gurinhatã, razão desta indicação para solicitar o envio de ofício à 

Algar/Telecom, solicitando que todos os vereadores fossem solidários e 



assinassem o ofício, com o vereador Gabriel de Oliveira Lima justificando 

também a proposição explicando que os vereadores que ora fazem esta indicação 

foram procurados por vários produtores rurais do município, inclusive da região 

do Matão, que não existe sinal de telefonia móvel, entendendo que a CTBC tem 

a obrigação de fornecer o sinal, frisando que como disse o colega vereador Átila 
José Pizarro Carvalho, todos devem assinar o ofício, pois se vierem aqui tem 

mais condições para questionar pessoalmente, observando o Sr. Presidente que 

compactua com os autores esta indicação, de vez que já foram solicitadas 

melhorias de outras vezes e até hoje a situação perdura, frisando que se não 
forem atendidos que se procure outras empresas que atuam no setor, como 

Claro, Oi, Vivo ou qualquer outra que possa atender, explicando que a máquina 

de cartão usada em seu comércio e muitos outros da cidade não pega CTBC, 

precisando ser da Claro, que tem uma torre no alto da serra que permite captar o 
sinal, parabenizando aos vereadores que fizeram a proposição e determinando 

que se faça o ofício para que todos os senhores vereadores o possam assinar ; 

Indicação conjunta dos vereadores Pablo José da Silva Gois, Átila José Pizarro 

Carvalho e Gabriel de Oliveira Lima, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal 
determinações ao departamento competente, para providenciar a implantação de 

um redutor de velocidades próximo à Escola Municipal José Martins Alameu, 

frente a residência da senhora Santarina Cândida de Moraes, prevenindo 

acidentes, aprovada por unanimidade, observando o vereador Gabriel de 

Oliveira Lima que é um desprezo e falta de respeito do Sr. Prefeito Municipal 
aos idosos e crianças, dizendo que foi uma das primeiras indicações feitas nesta 

Casa para a colocação de redutores de velocidade naquela localidade e em 

diversas ruas desta cidade e em um ano de mandato onde foi que o Sr. Prefeito 

Municipal fez um quebra-molas nesta cidade? O Sr. Prefeito não tem respeito 
pelos idosos, não tem respeito pelas crianças, questionando por que motivo o Sr. 

Prefeito Municipal em um ano não atende nem ao menos os vereadores da base, 

com pedidos de quebra-molas, voltando a dizer que têm ruas que são perigosas e 

será que vai esperar morrer uma criança para ou atropelar um idoso ou qualquer 
outra pessoa, sendo vergonhoso o não atendimento pelo Executivo as indicações 

desta Casa de Leis, pois os nove vereadores já pediram redutores de velocidades 

para a Avenida 1, Avenida Geraldo Damasceno de Araújo, que já tem até 

“apelido” de “Rua do Beco”, pois virou rua de empinar motos, como também na 
Avenida Getúlio Vargas, que as pessoas partem da Avenida 1 e “embalam” seus 

carros e quando chegam nas proximidades da Escola José Martins Alameu, 

especialmente se o motorista estiver bêbado, já estará a 100 por hora, frisando 

que será que vai esperar acontecer um acidente por falta de um quebra-molas, 

pois o que que é o valor de um caminhão de massa e quantos quebra-molas não 
dão para fazer com um caminhão de massa, precisando o Sr. Prefeito ter respeito 

com a população, porque tem dinheiro para tanta coisa, como para postar 

matéria em jornal, para viajar como se diz “a torto e a direito”, para fazer festa, 

para comprar camioneta e para reforma de gabinete, se dizendo irritado de estar 
falando este assunto mas já faz um ano e quando vai e faz um vídeo dizem que o 

vereador quer aparecer, mas será que em um ano não dá para fazer um quebra-

molas? É lamentável; Indicação conjunta dos vereadores Newton Alves da 

Silva, Douglas Henrique Valente, Edson Rodrigues do Nascimento, João Batista 



de Souza, Luciomar Lemes de Freitas e Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, 

solicitando ao Sr. Prefeito Municipal determinar ao Departamento de Obras e 

Serviços Públicos, para que seja patrolada a estrada que inicia na a antiga Placa 

do Boi, passando pela região da Aguada Grande até a região do Cravo, para 

regularização do trânsito naquelas localidades, aprovada por unanimidade, com 
observação do vereador Gabriel de Oliveira Lima que parabeniza aos autores 

desta indicação, pois a alguns dias uma moradora daquela região lhe repassou 

um vídeo demonstrando a situação daquela estrada, havendo colocado, para 

exemplificar, sua filha dentro do buraco, sendo uma situação de calamidade 
pública e se por acaso não der para fazer o patrolamento solicitado que pelo 

menos uma máquina vá lá para tapar o buraco; Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Decreto nº 01, de 05 de Fevereiro de 2.018, que Concede 

o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e Dá Outras 
Providências, que, por engano na impressão dos componentes da Comissão, 

conforme alertado pelo vereador Átila José Pizarro Carvalho, foram suspensos 

os trabalhos pelo Sr. Presidente por 05 minutos para a competente correção do 

parecer, e, após, reabertos os trabalhos, foi apresentado o parecer da forma 
correta, sendo o mesmo favorável à tramitação daquela matéria, aprovado por 

unanimidade pelos senhores vereadores, e, em consequência, foi colocado em 

discussão e posterior votação o Projeto de Decreto nº 01, de 05 de Fevereiro de 

2.018, que Concede o Título de Cidadania Honorária à Pessoa que Menciona e 

Dá Outras Providências, de autoria do vereador Luciomar Lemes de Freitas, 
aprovada por unanimidade em sua primeira (1ª) e única votação; finalmente, foi 

apresentado o Projeto de Resolução nº 001/2.018, de 19 de Fevereiro de 2.018, 

de autoria da Mesa Diretora, que Acrescenta Parágrafo ao Artigo 4º da 

Resolução nº 212, de 14 de Março de 2.016, que Disciplina o Sistema de Gastos 
com Viagens de Representação Oficial e com Diárias e Dá Outras Providências, 

passado pela Presidência a todas as Comissões Permanentes para estudos e 

apresentação dos competentes pareceres, inclusive para a Assessoria Jurídica, 

observando o vereador Átila José Pizarro Carvalho, que tem uma dúvida com 
relação ao Regimento Interno para votação, uma vez que o Presidente só vota 

em caso de empate e se for colocado em plenário para aprovar esta Resolução 

entende que tem que ter 2/3 para aprovação, sendo solicitado pelo Sr. Presidente 

ao Secretário Executivo seja verificada o modo correto neste caso, observado o 
Regimento Interno e Lei Orgânica do município, frisando o vereador Átila José 

Pizarro Carvalho que o Presidente só vota em caso de empate e em caso de ser 

colocada esta matéria em votação conforme o Regimento deve ser aprovada por 

2/3, entendendo que se houver empate o Presidente vota e se não houver empate 

não há necessidade do voto dele, passando o Sr. Presidente a matéria para as 
Comissões Permanentes e na próxima reunião será esclarecido pela Assessoria 

Jurídica a este respeito, solicitando o vereador Átila José Pizarro Carvalho que 

se lhe apresentem os dispositivos legais e constitucionais quanto a este assunto, 

que seja embasado em lei e seja questionada a sua dúvida, sugerindo o vereador 
Gabriel de Oliveira Lima que se entre com pedido de vistas e no intervalo a Sra. 

Assessora Jurídica, Dra. Daianne Karla de Queiroz Freitas possa esclarecer, 

explicando o Sr. Presidente que após apresentados os pareceres e for dada 

entrada na votação o vereador poderá solicitar vistas e assim ter um prazo maior 



para verificação. Não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia o Sr. 

Presidente colocou a Palavra Franca aos senhores vereadores, usando 

inicialmente da mesma o vereador Pablo José da Silva Gois, cumprimentando 

aos presentes e se dirigindo ao vereador Douglas Henrique Valente, Líder do 

Governo, solicitou se este poderia esclarecer a questão do Ginásio de Esportes, 
se o Sr. Prefeito Municipal já tomou uma posição, de vez que o Sr. Líder do 

Governo disse que iria verificar com ele e dar a resposta nesta Casa de Leis para 

a população, se foi dada a resposta e se foram lá no ginásio ver a situação. O 

vereador Luciomar Lemes de Freitas usou também da palavra para 
cumprimentar aos presentes e agradecer a Deus por estar hoje mais uma vez 

nesta Casa de Leis, esclarecendo ao vereador Pablo José da Silva Gois que 

apesar de não ser o Líder do Governo para defender, quanto ao que foi dito que 

o Sr. Prefeito não faz para a oposição, que mais de 90% da população que o 
procurou, mesmo pessoas da oposição que trabalharam e votaram contra, foi 

para agradecer, agradecendo e parabenizando pessoalmente ao colega vereador 

Gabriel de Oliveira Lima pela solicitação de serviços na ponte do Sr. João Leite, 

que ele próprio correu atrás e auxiliou a população, concluindo o que o colega 
vereador havia solicitado, havendo comparecido ali com o Sr. Prefeito 

Municipal e alguns outros vereadores e a máquina retroescavadeira 

provavelmente estará lá o mais rápido possível fazendo o serviço, não estando 

questionando o posicionamento dos colegas vereadores, mas para ele, 90% dos 

pedidos foram atendidos pelo Sr. Prefeito Municipal, mesmo os da oposição, 
agradecendo pessoalmente ao Sr. Prefeito por tudo o que tem feito atendendo as 

suas reinvindicações, concordando porém com o colega vereador Gabriel de 

Oliveira Lima a respeito dos quebra-molas, que realmente até hoje não foram 

atendidos, sendo que em algumas coisas atendem e outras não, mas acredita que 
muitas das vezes não dão conta de fazer tudo, não sabendo o motivo para que 

não façam, solicitando desculpas aos colegas pela sua posição pois em 90% dos 

pedidos foi atendido, observando o vereador Pablo José da Silva Gois que 

certamente agora ele será atendido pois o colega vereador Luciomar Lemes de 
Freitas é posição e não oposição e que os vereadores da oposição o Sr. Prefeito 

não atende. O vereador Newton Alves da Silva usou da palavra para também 

cumprimentar aos presentes e agradecer a Deus por mais este dia de vida, 

agradecendo ao Sr. Prefeito Municipal pela realização da Audiência Pública 
hoje, que trouxe alguns esclarecimentos e discorreu sobre a indicação para os 

serviços na região da Aguada Grande, na estrada que liga à Região do Cravo e 

Flor de Minas e vai até a Jacuba, que realmente está difícil, não permitindo a 

passagem, reconhecendo que o município é grande e é difícil para o Sr. Prefeito 

Municipal atender a tudo mas que tem a certeza que esta indicação será 
atendida, aproveitando a oportunidade para parabenizar ao Sr. Fernando, que 

trabalha com os jovens no desenvolvimento do esporte, precisando do apoio de 

todos, augurando que o mesmo continue a cuidar das crianças e jovens, trazendo 

perspectivas de melhoria no esporte, se colocando a disposição. O vereador 
Gabriel de Oliveira Lima usou da tribuna e fez o seu pronunciamento, 

cumprimentando primeiramente aos presentes e dizendo que mais uma vez sobe 

à tribuna, uma rotina, esperando que da próxima reunião não seja necessário, 

visto que infelizmente parece até chato o vereador ficar falando em tribuna, mas 



foi eleito para isto e é pago para isto e muitas pessoas não entendem o papel do 

vereador, pois às vezes posta nas redes sociais um vídeo cobrando alguma coisa 

e surgem questionamentos e comentários das pessoas, que não sabem que o 

papel do vereador é fiscalizar, é cobrar do Sr. Prefeito Municipal e fazer uma 

indicação, olhando o que está certo e também o que está errado, frisando que o 
vereador não executa e quem executa é o Sr. Prefeito Municipal, que tinha que 

executar mas na verdade não está fazendo nada, dizendo que mais uma vez pede 

ao Sr. Presidente desta Casa de Leis que dê celeridade para poder estar 

transmitindo as reuniões da Câmara ao vivo, pela Internet, para que os cidadãos, 
especialmente os produtores rurais, possam acompanhar e ver o que se faz e o 

que se vota, desafiando qualquer vereador ou qualquer cidadão do município a 

lhe mostrar, lhe provar, um projeto que ele votou contra a população de 

Gurinhatã, pois votou a favor de mais de 90% dos projetos que vieram para esta 
Casa e é tachado como não deixa o Prefeito trabalhar, desafiando qualquer 

cidadão lhe mostrar um projeto que votou contra a população de Gurinhatã, 

dizendo que os questionamentos, as cobranças têm que ter, exemplificando com 

um projeto que foi votado para fazer uma parceria no transporte de estudantes 
com o município vizinho de Campina Verde, para sair do Jaleco e vir para 

Gurinhatã para facilitar e economizar para a Secretaria da Educação, mas hoje 

recebeu uma ligação de um cidadão que o rapaz que fez o transporte está sem 

receber, apesar de vir aqui mas não o atendem apesar de ter trabalhado um ano 

para o nosso município, precisando que ele vereador venha a Câmara para 
cobrar, pois é para isto que está ganhando o seu salário, tendo muita coisa que 

não tem jeito de não cobrar, dando como exemplo o Chefe de Transportes, que 

parece não ser chefe de transportes mas “chefe de fofocas” pois só serve para 

ficar nos “botecos” e nas ruas fazendo fofoca, havendo ele vereador pedido ao 
mesmo a documentação dos veículos do município e baseado em que ele 

mandou um ônibus do transporte escolar para fazer transporte de pacientes da 

Secretaria da Saúde e não lhe foi dada resposta, apesar do Sr. Prefeito Municipal 

dizer que é o governo da transparência, havendo ele próprio vereador ido ao 
campo de futebol e verificado o Sr. Chefe do Transportes com um trator de 

quase 5 toneladas com uma roçadeira, dentro do campo, sendo uma vergonha 

colocar um trator de mais de 5.000 kilos num campo com uma roçadeira, sendo 

incompatível e até onde vai a falta de bom senso ou a falta de conhecimento de 
certas pessoas, citando que o Ginásio de Esportes Tudinho, como foi falado pelo 

colega vereador Pablo José da Silva Gois, que faz um ano que foi feita a 

indicação e veio novamente nesta Casa e questionou fazendo até um vídeo que 

mostra que está cheio de estercos e penas de pombos, apesar das crianças 

estarem ali brincando, frisando que é uma falta de respeito para com a população 
de Gurinhatã e com as crianças, arguindo que será que vai esperar um ficar 

doente com a doença do pombo para tomar uma atitude? Disse que o Sr. Prefeito 

Municipal veio aqui hoje na audiência pública e ao ser questionado por ele 

vereador a respeito do Ginásio de Esportes, começou a “berrar”, começou a ficar 
bravo, mas aqui ele não manda e se ele tem o costume de “berrar” lá na 

Prefeitura, de gritar, que vá gritar ou falar alto lá ou na Shalon que é empresa 

dele, mas aqui nesta Casa de Leis quem manda é o povo pois aqui não tem 

“coronel” não, aqui é a população, dizendo que a respeito do Raio X de 



Gurinhatã faz mais de um ano que está pronto e não põe para funcionar, sendo 

um custo alto ficar transportando pessoas de ambulância, inclusive correndo 

risco de vida para fazer exames, questionando cadê o dinheiro da saúde? 

Falaram hoje que gastou mais 23% na saúde e ele pediu uma projeção de quanto 

fica para instalar o Raio X e ninguém dá uma satisfação, ninguém responde 
nada, ninguém fala nada, fica todo mundo calado e enquanto isto o Sr. Prefeito 

Municipal está nas redes sociais falando que Gurinhatã vai de “vento em popa”, 

que Gurinhatã, segundo ele próprio e alguns de seus secretários, virou uma 

“Paris”, que não teria ruas sujas e ruas esburacadas, havendo hoje ele e o 
vereador Átila José Pizarro Carvalho quando estavam em sua casa estavam 

olhando para o Cristo, estando com vergonha de sair na porta de sua casa e ver a 

situação que está o monumento que representa a nossa cidade e aquilo não fica 

mais do que R$500,00 de materiais e a Prefeitura tem a mão-de-obra, dizendo 
que por lei ele próprio não pode fazer por sua conta porque se não já teria ido lá 

e feito aquele serviço pois não aguenta mais de vergonha de ver aquilo ali, 

concordando com alguns colegas vereadores nas falas deles, de que não dá conta 

de fazer tudo, mas as prioridades sim, quais são as prioridades deste governo? 
Qualquer coisinha é foguete, festa e churrasco, pra isto tem, para fazer festa, 

camioneta está aí para baixo e para cima, mas cadê o plotter do da Prefeitura? O 

bacana do Sr. Prefeito usa as duas camionetas como se fossem dele e aí todo 

mundo chega aqui batendo palmas e dizem parabéns ao Prefeito, que está bom 

demais, está pagando os salários em dia, mas que salários em dia? Tem um resto 
de salários de 2.016, tem um monte de professoras sem receber, porque não 

pagou pelo menos as professoras, respeitar pelo menos as educadores deste 

município, mas ele não tem respeito e falando em educadora, uma mãe hoje lhe 

procurou e disse que a diretora da Escola José Martins Alameu proibiu as mães 
de entrar na escola, porque só vai poder entrar no primeiro portão, mas a escola 

é pública e nem em escola particular isto não é permitido, não indo admitir este 

tipo de coisa aqui em Gurinhatã, frisando que este é o governo da transparência? 

De uns 30 requerimentos que fez, como o primeiro de 10 de Janeiro de 2.017, 
está tudo sem resposta, dizendo que cadê o Portal da Transparência, que 

funciona uma semana e fica de 30 a 40 dias fora do ar e não está cumprindo 

também com o pagamento de fornecedores, pois sabe de fornecedor que tem 

R$500,00 para receber e não pode pagar este fornecedor, parece que as 
prioridades deste governo é coisa de outro país, mas ele fica olhando e 

analisando porque foram criados uns cargos aqui como chefe de transportes, de 

chefe de manutenção, que na época ele, o vereador Pablo José da Silva Gois, o 

vereador Átila José Pizarro Carvalho e o vereador Douglas Henrique Valente 

votaram contra, que eram para economizar e está lá máquina quebrada que fica 
por uns R$30.000,00 para arrumar, estragada por falta de manutenção, um 

caminhão que está também todo arrebentado, então que economia que é esta? 

Quer que lhe provem se está errado. Convidou o Sr. Prefeito aqui hoje a vir a 

esta reunião quando ele ficou bravo aqui, mas ele vêm? Ele corre desta Casa 
como o “diabo da cruz” e ele não tem coragem de vir cá porque vão mostrar as 

verdades para ele e ele não gosta da verdade, ele não trabalha com a verdade, 

infelizmente a população tem um prefeito que agora aprendeu a chorar e se fazer 

de ator, mas não se está precisando de ator em Gurinhatã, está precisando de um 



prefeito que governe esta cidade, que mantenha ela limpa e que cumpra com 

suas promessas, o que falou em palanque, questionando, cadê a ouvidoria da 

Prefeitura? Esgotos a céu aberto correndo nos quintais dia e noite, apesar dos 

vereadores estarem pedindo, mas parece que hoje chegou um caminhão para 

fazer a manutenção dos esgotos, é lamentável e disse que irá subir a esta tribuna 
quantas vezes for necessário e o seu salário quem paga é a população e ele é 

funcionário é da população e se a população na próxima eleição, se ele for 

candidato, não quiser votar nele é o povo quem vai avaliar, o povo tem o 

governo que merece e não está preocupado com reeleição, até porque os que 
ficam falando dele na rua 905 não votaram nele e os que votaram nele estão 

felizes e lhe dizendo que está desempenhando o papel de vereador e estão felizes 

em ter votado nele, deixando bem claro que não está preocupado com reeleição, 

mas está preocupado com a situação do município, cheio de gente de fora, 
excluindo as pessoas daqui, citando um exemplo para encerrar: qual o município 

que vai aguentar uma folha, que vai dar conta de cumprir suas obrigações aonde 

tem três contadoras? Pois hoje Gurinhatã, certamente se referindo a Prefeitura 

Municipal de Gurinhatã, tem três contadoras, tendo ainda vários setores que 
duas, três ou quatro pessoas para executar as mesmas funções e aí não dá conta 

não e se começa a cortar no “coitadinho”, cortar uma hora extra, cortar uma 

insalubridade e é muito fácil cortar no pequeno, mas porque não corta naquela 

turma que está dentro da Prefeitura, porque será que Gurinhatã precisa de 

assessoria de imprensa? Precisa vir gente lá de Ituiutaba para ganhar um salarão 
para ficar pondo no Face book que o prefeito é bonito ou o prefeito é bom, não, 

se está precisando é que se respeite a nossa população. O vereador Douglas 

Henrique Valente usou em seguida da palavra para cumprimentar aos presentes 

e parabenizar ao Sr. Prefeito Municipal pela realização da audiência pública 
hoje, antecipando a data para a realização, visto que o município teria até um 

prazo maior para fazer isto, transmitindo para a população um pouco do que foi 

passado na audiência pública, como com respeito à folha de pagamento que 

fechou em 51% quando o limite prudencial autorizado em lei é 54%, havendo 
fechado um pouco abaixo, sendo aplicado na saúde 23% quando o limite 

mínimo é 15% e na Educação foram aplicados 30% quando o limite mínimo é 

25%, transmitindo estes dados para a população, frisando que neste ano foram 

pagos R$3.900.000,00 de restos a pagar da gestão anterior, nesta semana 
passada foram pagos R$44.000,00 referente a folha de pagamento do mês de 

Dezembro de 2.016 e com relação à pergunta do colega vereador Gabriel de 

Oliveira Lima a respeito do cronograma de trabalho irá verificar para ser 

enviado a esta Casa e quanto à pergunta do colega vereador Pablo José da Silva 

Gois, já foi transmitido ao município com relação à reforma do ginásio de 
esportes e os vereadores, usando das prerrogativas do Regimento Interno, podem 

procurar a secretária de educação, professora Olésia Martins de Freitas 

Nascimento que esta lhes dará as informações, parabenizando ao Sr. Prefeito 

Municipal pela implantação do SAMU, que vai atender urgências do sistema de 
saúde aqui do município de Gurinhatã e deve ser implantado no próximo mês, 

agradecendo-lhe ainda pelo assentamento de dois bueiros, inclusive um na 

região do Matão, onde sua família foi criada, sendo bueiros novos e que vão 

garantir a segurança no transporte e com relação à reforma na Escola José 



Martins Alameu, explicou que foi feita agora recentemente antes da volta às 

aulas, agradecendo acima de tudo ao Sr. Prefeito por estar pagando aos 

servidores, estar pagando aos aposentados, dizendo que no ano passado teve um 

atraso no repasse por parte do governo do Estado e fez com que atrasasse alguns 

dias mas hoje está tudo resolvido, augurando que se erre menos possível, pois 
errando menos mais benefícios virão para a população, frisando que em relação 

à recuperação de estradas dos assentamentos foram destinados R$500.000,00 

para Gurinhatã através do Deputado José Silva, já aprovado o convênio, 

agradecendo aos colegas vereadores pelas indicações, pelas solicitações feitas, 
esperando que o Sr. Prefeito Municipal erre também o menos possível, pois 

quanto mais acertar melhor será, solicitando o apoio de todos os senhores 

vereadores ao Sr. Prefeito Municipal naquilo que for bom para o município. O 

vereador Edson Rodrigues do Nascimento cumprimentou aos presentes e 
parabenizou o Sr. Prefeito municipal e à Sra. Olésia Martins de Freitas 

Nascimento, Secretária da Educação, pela palestra com os funcionários, de 

grande importância e de grande valia, frisando que como já devem ter observado 

ele é pouco de fazer indicações, pois prefere e acha mais interessante o contato 
feito pessoalmente, pois indicações podem às vezes ficar “engavetados”, mas 

pessoalmente, no corpo a corpo, se torna mais interessante, agradecendo ao 

secretário de obras Maurílio Higino de Araújo pelo atendimento às suas 

solicitações, como também ao Sr. Prefeito Municipal, colocando as máquinas 

para melhoria das estradas da região do Monjolinho, onde foram recuperados os 
lugares mais críticos, parabenizando ao Sr. Presidente pela postura e 

tranquilidade no desempenho de sua função frente à mesa diretora. O vereador 

João Batista de Souza usou também da palavra para cumprimentar a todos e 

discorrer sobre a audiência pública, parabenizando ao Sr. Prefeito Municipal por 
esta que foi a 3ª audiência pública de sua administração hoje nesta Câmara, 

parabenizando-o também pela palestra que foi dada aos funcionários públicos no 

Parque de Exposições, que juntamente com a Sra Secretária de Educação, Olésia 

Martins de Freitas Nascimento trouxe o palestrante para proferir aqueles 
ensinamentos, parabenizando também ao colega vereador Gabriel de Oliveira 

Lima por ter dado o pontapé no problema da rede de esgotos, pois mora nas 

proximidades e quando chega à tarde fica insuportável o mau cheiro, mas parece 

que o caminhão da limpeza já está aqui e irá ser resolvido, com aparte do 
vereador Gabriel de Oliveira Lima que lembrou, não para parabenizar ao Sr. 

Prefeito porque quando ele fizer coisas boas irá parabenizar, mas lembrou que 

está aqui não para ajudar o Prefeito mas para ajudar a população de Gurinhatã 

naquilo que for bom, lembrando, que como disse o colega vereador Douglas 

Henrique Valente, dos dois bueiros assentados, não dois mas três bueiros foram 
conseguidos por ele vereador quando secretário de planejamento, sendo que um 

era para a região do Matão, e os outros dois o Sr. Prefeito desviou fazendo 

“política”, querendo aparecer, porque até agora não veio nada dele para 

Gurinhatã, a não ser um ônibus, uma ambulância e uma viatura da polícia, 
esperando que de agora para a frente as obras dele apareçam, pois nem as obras 

dele que estão paradas, como da escola e do campo e a da serra dos Patos, que 

os recursos estão depositados em conta, até hoje ele não deu conta nem de 

começar, frisando que três bueiros além dos mata-burros o Sr. Prefeito desviou. 



O Sr. Presidente agradeceu aos colegas vereadores pela participação nesta 

reunião, parabenizando a cada um pelo seu trabalho, repetindo que irá trabalhar 

na conformidade com o Regimento Interno e amparado pelas formas legais, 

frisando a importância do trabalho dos senhores vereadores para o 

engrandecimento do povo de Gurinhatã, congratulando-se com os colegas 
vereadores quando dizem que a população tem de participar das reuniões da 

Câmara, para ver realmente o que cada vereador faz e trabalha pelo município, 

dizendo ao vereador Gabriel de Oliveira Lima que sobre os portões da Escola 

José Martins Alameu, foi indicação que ele próprio fez quando tomava conta da 
horta, porque testemunhou dois atos de pais querendo bater em aluno porque um 

aluno bateu em outro e o pai foi tomar satisfações, sendo até perigoso, sendo 

colocado dois portões, um separando a secretaria das salas de aula, e, quando 

uma mãe vai ali a secretária convoca a professora e o aluno para resolver, sendo 
de grande valia para a segurança, sendo este o intuito visando a segurança, 

dizendo que amanhã irão à Brasília, junto ao Sr. Presidente do Sindicato Rural, 

para conseguir recursos para a Feira Agropecuária e também para o 1º de Maio, 

esperando que consigam os benefícios que a população de Gurinhatã merece, 
como os colegas vereadores que irão a Belo Horizonte, que espera que tudo dê 

certo, trazendo a sua alegria de mais uma vez estar aqui, pedindo a Deus que nos 

abençoe a cada dia, frisando que é o Presidente da Câmara e espera que os 

trabalhos aqui sejam realizados com transparência, responsabilidade e caráter, 

sendo aparteado pelo vereador Gabriel de Oliveira Lima, que disse que vinha 
esclarecer a respeito da Escola José Martins Alameu, que não quer que deixe 

aberto a qualquer um, mas quando foi aprovada aqui a indicação dele vereador 

Marcos Antonio Batista Xavier Carlos, ora Presidente, foi para que se colocasse 

uma pessoa na portaria, exemplificando que um aluno pode ter ido para a escola 
com uma dor e o pai ou a mãe vai verificar e é proibido de entrar aí está errado, 

concordando que não deve deixar aberto a “Deus dará”, mas que na nossa cidade 

todo mundo é conhecido e não acredita que vai chegar um pai e dizer que quer ir 

na sala de aula bater num aluno, pois aí já é caso de polícia, mas proibir de 
entrar na escola não concorda e entende que deve ser cumprido o que foi 

aprovado aqui, que é a colocação de uma pessoa na portaria da escola e parece 

que até agora não tem esta pessoa, explicando porém o Sr. Presidente que existe 

uma funcionária nesta função e quando o aluno chega ou sai a funcionária fica 
no portão, entendendo que nas salas de aula não pode ter acesso das pessoas e 

quando há algum caso a servidora chama o aluno e se resolve na secretaria, 

dizendo o vereador Gabriel de Oliveira Lima que a reclamação chegou que o pai 

não teria acesso nem falando com a Diretora e que só poderia falar com o filho 

no dia de Educação Física, esperando que o Sr. Presidente possa verificar se 
realmente é assim, pois no seu entender, está errado, reafirmando o Sr. 

Presidente que irá verificar, pois se for desta forma realmente está errado. O 

vereador Átila José Pizarro Carvalho disse que é um preceito constitucional que 

é o livre acesso à repartição educacional por todos os pais, que têm o direto de 
saber como seus filhos estão sendo tratados em sala de aula e se o pai quiser ver 

o aluno, desde que não esteja exaltado, tem o direito de entrar, mesmo que seja 

acompanhado, sendo errônea a maneira que está sendo abordado o assunto. O 

Sr. Presidente disse que irá verificar a forma que está sendo usada naquele 



estabelecimento de ensino, agradecendo mais uma vez aos colegas pela 

participação nesta reunião, convocando-os para a próxima reunião que deverá 

ser efetivada em data de 05 de Março do corrente ano de 2.018, no horário 

regimental de costume, às 18:00 horas. Declarou em seguida encerrados os 

trabalhos desta reunião, dos quais foi lavrada em resumo a presente ata, que 
depois de lida e achada conforme,  deverá  ser  assinada  pelos  senhores  

vereadores  que  aqui  estiverem  presentes. 
 


